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Ata da décima oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos sete dias do mês 

junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 030/2022 de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar, que reconhece o risco da atividade e a efetiva necessidade do 

porte de armas de fogo ao atirador desportivo integrante de entidade de desporto legalmente 

constituídas nos termos do inciso IX do artigo 6º da Lei Federal nº 10.826 de 2003. Projeto de lei 

nº 031/2022 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui no município de Itaituba o 

dia 09 de julho como “dia dos colecionadores, atiradores e caçadores – CAC” e suas atividades 

como atividades de risco, configurando efetiva necessidade e exposição a situação de risco a 

vida e incolumidade física, conforme os termos do artigo 10 da Lei Federal nº 10.826 de 2003. 

Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projetos para 

votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos e Atividades privadas da Câmara 

Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 019/2022 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Carmem Mezomo. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente 

de Terras, Obras, Serviços públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

projeto de lei nº 020/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Carmem Mezomo. 

Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com 
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abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos e 

Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 037/2022 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Emilio Marcelo Oliveira de Souza. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com abstenção do 

vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos e Atividades 

privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 038/2022 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Guilherme Willi Aggnes. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com abstenção do vereador Conrado 

Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos e Atividades privadas da Câmara 

Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 039/2022 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Ligia Moreira Lima. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente 

de Terras, Obras, Serviços públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

projeto de lei nº 040/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Deusilene Parente 

Aguiar dos Santos. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

maioria dos vereadores com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Serviços públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

projeto de lei nº 041/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Simone Souza de 

Araujo. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. 

Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos 

vereadores com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, 
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Serviços públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 

042/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ioleth Isabel Rodrigues Sirotheau. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com 

abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos e 

Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 043/2022 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a José Souza do Amaral. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com abstenção do vereador 

Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e 

Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos e Atividades privadas da 

Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 044/2022 de autoria do executivo municipal 

que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Adine Teixeira Braga. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente 

de Terras, Obras, Serviços públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

projeto de lei nº 045/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Anilton de Souza. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com 

abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços públicos e 

Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 046/2022 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Williana Soraya Ribeiro Santos. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com abstenção do 

vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de decreto legislativo nº 02/2022 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes que concede titulo de honra ao mérito ao senhor Marcelo Azevedo 

Costa, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Os 
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membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara 

Municipal de Itaituba ao projeto de decreto resolução nº 006/2022 de autoria de autoria da 

mesa diretora que proíbe a posse e porte de armas nas dependências da Câmara Municipal de 

Itaituba. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

iniciou falando sobre as casas de empresários na estrada do BIS que tornaram as praias privadas 

proibindo que os moradores da região utilizem as mesmas. Falou sobre a questão dos 

alagamentos e mostrou imagens de vários pontos críticos do município e comentou sobre uma 

possível solução para acabar de vez com esse problema. Sugeriu a construção de uma fábrica de 

pré moldados no município para desenvolvimento de vários projetos entre eles a construção de 

casas a baixo custo e prazo rápido. Finalizou mostrando um projeto de orla na beira do rio 

citando que seria interessante que o mesmo fosse implementado no município. Com a palavra o 

vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre o lançamento da disponibilidade de áreas para 

garimpagem e que agora dia 15 será o dia. Disse que a mídia esquerdista está falando que o 

vereador é a favor da atividade garimpeira ilegal e em áreas indígenas, coisa que afirma não ser 

verdade e sempre lutou pela legalização dos garimpos. Finalizou agradecendo ao apoio desta 

casa de leis as suas viagens a Brasília/DF. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira, falou 

sobre a situação da falta de atendimento especializado na área da saúde e que o secretario 

adjunto de saúde do estado irá resolver esse problema e todas as demandas serão levadas, 

agradecendo ao secretário. Falou sobre seus pedidos que foram atendidos pelo executivo 

municipal citando benefícios a Comunidade Pedra Branca e agradeceu a todos. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida, falou sobre o discurso do vereador Conrado e que governo não 

pode interferir em áreas particulares como as praias e terrenos na estrada do BIS e que não 

cabe as críticas feitas nessa situação. Falou sobre obras que foram feitas nas ruas do município e 

que áreas hoje não alagam mais citando a lagoa dos patinhos. Em seguida entregou 

homenagem aos desbravadores convidados e presentes em Plenário. Com a palavra o vereador 

Ronny Freitas, parabenizou a todos os homenageados nesta sessão e comentou sobre os 

trabalhos dos desbravadores e aventureiros. Comentou sobre aprovação de projeto de sua 

autoria que trata sobre o trabalho social com jovens chamado Missão Calebe. Mostrou imagens 

de sua visita ao distrito de Campo Verde e pôde constatar demandas de situações precárias das 

ruas do mesmo. Disse que levará ao prefeito municipal para tomar providências a respeito do 

Distrito de Campo Verde e pediu apoio dos edis para aprovação de seus requerimentos que 

tramitarão nesta sessão. Prosseguindo entregou homenagem aos desbravadores convidados. O 
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presidente propôs que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a 

sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

REQUERIMENTO N° 290/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de instalação de 12 lâmpadas de LED e 3 luminárias na 

Comunidade California. REQUERIMENTO N° 291/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a instalação de redutores de velocidade e radar na Avenida 

Marechal Rondon, entre a Transamazônica e 5ª travessa da Liberdade. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 292/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal a construção de uma escola nos padrões MEC na Comunidade São 

Manoel. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 293/2022 de autoria da vereadora 

Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a instalação da iluminação publica no 

campo de futebol da Comunidade Boa Esperança. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO 

N° 294/2022 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer do governo 

estadual e deputados Eraldo Pimenta, José Priante no sentido de agilizarem a climatização e 

instalação de 5.000 mil cadeiras nas arquibancadas do ginásio municipal. REQUERIMENTO N° 

295/2022 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer do governo estadual 

e deputados Eraldo Pimenta, José Priante no sentido de conseguir um aparelho de tomografia e 

um aparelho de ressonância para Hospital Regional do Tapajós. Aprovados por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 296/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal o serviço de patrolamento da entrada vicinal Ramal dos Goianos, sentido 

Barreiras. REQUERIMENTO N° 297/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer 

do executivo municipal a aquisição de um bebedouro industrial para casa de apoio de Itaituba 

em Santarém. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 298/2022 de autoria do 

vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer do executivo municipal a disponibilização de um 

servidor (agente de saúde) para atender os moradores do Bairro Mirassol, Distrito de Campo 

Verde. REQUERIMENTO N° 299/2022 de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, 

requer do executivo municipal a disponibilização de um transporte estilo van ou micro ônibus 

para conduzir pacientes do TFD da lancha ao Hospital/Casa de apoio em Santarém. Aprovados 

por unanimidade. REQUERIMENTO N° 300/2022 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 

requer do executivo municipal que passe a maquina na 5ª rua do Bairro São Francisco. Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO N° 301/2022 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, 

requer da Equatorial a podagem de arvores e manutenção da rede elétrica até a Comunidade do 

Moreira. Aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 015/2022 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, 

requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento ao Tribunal Regional Eleitoral do 

Pará. Aprovada por unanimidade. Moção em solidariedade aos garimpeiros de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Aprovada por unanimidade. Requerimento verbal de 
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autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas que solicita do executivo municipal um 

trabalho de infraestrutura nas ruas do centro do Distrito de Campo Verde Km 30. Aprovado por 

unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu 

que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

        Dirceu Biolchi                             Raimison Antônio de Abreu Santos 

            Presidente                                            2º Secretário  


